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CONSELL  ESCOLAR  MUNICIPAL 

Exp. 2020/2611
Esborrany  Acta nº3 curs 2020-21                                                            
8 de juliol de 2021

Per tal de celebrar sessió ordinària del Consell Escolar Municipal,  
assisteixen els representants dels diferents sectors de la comunitat 
educativa: 

Assistents: President: Sr. Quim Perejoan Hernandez, regidor d’Educació
Sra. Montse Matas, com a  regidora de l’Ajuntament del grup municipal 
Tots per Argentona
Sra. Ana Petit Figuerola, com a tècnica d’educació
Sra. Mònica Jiménez Estellés, com a directora de l’Escola Argentona
Sra. Mercè Rubio, com a directora de l’Institut d’Argentona
Sra. Silvia Tramunt Vallès, com a directora de l’Escola Les Fonts
Sra. Mireia Rumià Arboix, com a directora de l’Escola Sant Miquel del 
Cros. 
Sra. Eva Queralt Baylach, com a representant dels mestres de l’escola 
Bernat de Riudemeia
Sra. Isabel Sunyer Marfà, com a representants de mestres de l’escola 
Argentona. S’incorpora un cop començat el Consell.
Sr. Eduard Torrent Trabal, com a representant de pares i mares de 
l’escola Bernat de Riudemeia
Sra. Nuria Valles, com a representant de pares i mares de l’escola Les 
Fonts
Sra. Sandra Cortijo Jimenez, com a representant de pares i mares de 
l’escola Argentona
Sr. Toni Aznar, com a representant de pares i mares de l’escola Sant 
Miquel del Cros.
Sra. Maria Trilla Darbra, com a representants d’alumnes de l’Institut 
d’Argentona. 
Sra. Vanessa Arnau Roldán, com a tècnica d’educació, que a més actua de 
secretària del consell.
També assisteixen al consell
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Sra. Alicia Luque, com a representant de l’AFA Bernat de Riudemeia
Sra. Rut Bartrés Sanuy, cap d’Estudis de l’Escola Les Fonts. 

Excusen la seva assistència: Sra. Cristina Maynou Casanovas, regidora de 
l’Ajuntament del grup municipal Junts per Catalunya,  Sr. Joan Maria 
Pascual Marti, regidor de Recursos Humans, Salut, benestar Animal, 
Serveis Socials i Cohesió i Gent Gran i Sra. Gemma Blázquez Gonzalez 
com a tècnica d’educació. 

Havent-hi el quòrum de constitució, d’acord amb el que estableix l’article 8è del 
Reglament d’organització i funcionament del Consell Escolar Municipal 
d’Argentona, en segona convocatòria,  a dos quarts de set de la tarda,  el 
president obre la primera sessió presencial del Consell després de la pandèmia 
per la Covid-19 d’acord amb l’ordre del dia establert.

1.- Reconeixement i record a la tasca de la directora de l’escola Les Fonts, 
la Sra. Susanna Ortega
Es guarda un minut de silenci. Finalitza amb un aplaudiment per part de tots els 
assistents al consell. 

2.- Aprovació de l’acta anterior
S’aprova per unanimitat

3.- . Despatx ordinari
El Regidor Quim Perejoan informa als assistents sobre els següents 
temes: 

El dia 6 de juliol es va presentar a les direccions dels centres educatius els 
resultats de l’Auditoria de la Xarxa d’Escoles Verdes d’Argentona. L’equip 
de l’escola Natura del Corredor va presentar una diagnosi de la xarxa en 
general i d’altres aspectes de l’educació per la sostenibilitat de la xarxa i 
els centres en particular, tant infantil i primària com d’escola bressol. 
D’aquesta trobada se’n extreuen bàsicament dues conclusions; que fins 
ara s’ha fet molt bona feina per la qual cosa felicita a tots els integrants 
de la xarxa però també que cal seguir endavant i encoratjar a tothom a 
treballar conjuntament i consensuar noves propostes. En destaca la 
importància de continuar treballant amb xarxa i de manera transversal 
entre els diferents departaments implicats. 
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El curs passat va ser el XXVè aniversari de l’Institut d’Argentona  i com 
moltes altres celebracions no es va poder celebrar com es pensava en 
motiu de la pandèmia de la Covid-19. És per aquest motiu que s’ha fet 
una celebració virtual construint de manera col.laborativa un espai 
virtual en el qual es poden veure diferents intervencions d’alguns dels 
protagonistes d’aquests anys, diversos records i una breu història de 
l’institut. La web de  l’Ajuntament farà ressò també d’aquesta celebració.
El regidor convida a tots als assistents a poder veure aquest espai virtual. 
Felicita a l’Institut per tota la tasca que s’ha realitzat al centre durant tots 
aquests anys. 

4.- Presentació del curs escolar 2021-2022.
El Regidor d’Educació informa dels canvis de direccions de centres. Des 
de l’Ajuntament s’agraeix la feina feta fins ara i dona la benvinguda als 
nous directors/es: a l’Institut d’Argentona, la Sra. Mercè Rubio, a l’escola 
Les Fonts, la Sra. Silvia Tramunt i a l’escola Bernat de Riudemeia, el Sr. 
Joan Martin. 

Tot seguit, s’informa de les preinscripcions del curs 2021-2022 a 
Argentona:

EBM.
EBM Cargol Treu Banya: curs 2021-22, 2 aules.
Es compactarà en una aula 0-1, amb 5 infants, quedant 8 places vacants 
Aula de 2-3, 8 infants, queden 12 places vacants.
EBM El Bosquet: curs 2021-22, 7 aules 
1 Aula 0-1, 8 infants, cap vacant
3 Aules de 1-2, 31 infants, 8 vacants 
3 Aules de 2-3, 53 infants, 7 vacants 

Infantil i primària 
A les escoles d’infantil i primària actualment  hi ha un total de 965 
alumnes inscrits,  xifra que pot augmentar al setembre per noves 
incorporacions.
El curs 2020-21, van ser 1023. El curs 2019-20: van ser 1031. 
Escola Bernat de  Riudemeia  té 10 aules, ( dos de 4t ), Escola Argentona 
té 14 aules ( dobla a P-3, P-5,2n ,3r i 6è), Escola Les Fonts té 15 aules, 
dobla a P-4, 1r,  4t i 5è, i triplica aula de 6è. Com a novetat  les Fonts te 
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concedida una aula SIEI. L’escola de SM Cros  fa agrupaments cíclics a  
cicle infantil, inicial i mig.

INS 
Inscrits 150 alumnes a 1r ESO, i tenen llista d’espera.

PTT 
Aquest curs Argentona disposarà d’un PTT de Forneria i pastisseria. 
Depen del Departament d’Educació,  qui aporta tutor i especialista. Les 
inscripcions estan penjades al seu portal. L’Institut de referència del PTT 
d’Argentona és l’ Institut Thos i Codina, que oferta formació professional.
L’ajuntament d’Argentona aporta l’espai on es faran les classes, l’ 
obrador, i el conserge. 
Hi ha 15 alumnes inscrits, cap vacant ( van haver 35 inscripcions, hi ha 
llista espera) 

Projectes 2021-2022
En la darrera reunió entre ajuntament i direccions d’escoles es va acordar  
que es continuarien organitzant i finançant els següents projectes:

- CANTÀNIA 5è
- CLIKA 3r
- FEM DANSA 1r i 2n
- LEGI LIGUE 
- CUEME 5è/6è
- TALLERS DE LA SALUT tots 
- TEATRE A LES ESCOLES tots 
- També es faran les sol.licituds de les xerrades per a les famílies que la 

DIBA proposa en el seu catàleg anual.

5.- Pla Educatiu de Poble. Creació de la comissió impulsora
El Sr. Quim Perejoan informa que l’ajuntament va demanar a la Diputació 
de Barcelona un suport per desplegar un Pla Local d’Educació, amb 
l’objectiu de agrupar i treballar conjuntament tots els projectes que des 
de diferents regidories s’han plantejat en relació al mon educatiu. Ens 
l’han denegat.
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La proposta actual, des d’educació és  la creació d’una comissió 
impulsora transversal per treballar els quatre eixos que emanen del 
projecte eductiu de poble, que són: 
1.- Un poble que promou la participació i la igualtat
2.- Un poble amb valors que facilita la convivència i la participació
3.- Un poble que posa en valor la cultura i la ciència
4.- Un poble saludable i sostenible

Aquest grup de treball haurà d’estar format per 6/8 persones entre 
professionals de l’educació, tècnics municipals i persones en general 
vinculades en el món de l’educació, que treballarà de manera coordinada 
amb la regidoria d’educació, joventut i serveis socials i que es reunirà un 
cop el mes. 

El regidor convida als assistents que hi estiguin interessats a apuntar-s’hi. 
Hi està interessat/da: la Sra. Mònica Jiménez, directora de l’Escola 
Argentona,  la Sra. Isabel Sunyer, la Sra. Nuria Vallès com a representant 
de l’Ampa de l’escola Les Fonts i la directora de  l’escola Les Fonts fa 
constar que es coordinarà per tal que algú de l’equip directiu també en 
pugui formar part. La Sra. Monica Jimenez preguntarà al claustre si algun 
mestre també en vol formar part. El Sr. Quim Perejoan encoratja a la 
resta d’assistents a que traslladin aquesta proposta al grup al qual 
representen per tal que es pugui tenir la comissió formada per començar 
a treballar el mes de setembre. La Sra. Ana Petit comenta que per tal 
d’avançar feina de cara el mes de setembre caldria tenir el nom dels 
membres de la comissió impulsora a finals del mes de juliol. Pel que fa a 
les trobades de la comissió impulsora es pregunta l’horari de les 
trobades per tal de tenir disponibilitat dels membres assistents. Es 
planteja de fer-ho a primera hora de la tarda després de l’horari lectiu. 

La primera fase de treball d’aquest grup serà identificar les vinculacions i 
accions que es desenvolupen entre el Pla Educatiu de Poble, Pla Educatiu 
d’Entorn, Pla d’Infància i Joventut, Pla d’Absentisme, ODS, etc. 

6.- Projecte Educatiu d’Entorn. Presentació del projecte marc.
El Projecte Educatiu d’Entorn neix  a partir d’una necessitat que es 
detecta del Pla Educatiu de Poble. És una proposta de cooperació 
educativa entre el Departament i l’Ajuntament que es fa a través de la 
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signatura d’un conveni d’una durada total de 4 anys, incloent el curs 
2020-2021 amb l’objectiu d’aconseguir l’èxit educatiu de tot l’alumnat i 
contribuir a la cohesió social mitjançant l’equitat. Hi ha una comissió de 
treball que prioritza les accions a fer a través de les necessitats que es 
detecten. Des de l’ajuntament aquest curs 2020-2021 ja s’han fet algunes 
accions com ara: l’espai criança i l’aula d’estiu que inclou classes de reforç 
per alumnes de primària i ESO i també acompanyament per fer el treball 
de recerca de batxillerat. És una servei gratuït amb aforament limitat, per 
respectar les mesures COVID-19. 
Alguns dels assistents diuen que des de l’ajuntament s’ha enviat tard  la 
publicitat de l’espai d’estiu. Es pren nota que tal que per altres edicions es 
publicitin els serveis  amb antel.lació per tal que les famílies que hi 
estiguin interessades puguin organitzar-se amb temps. Es recull també la 
proposta per tal que aquest servei d’aula d’estudi es pugui fer el mes de 
setembre. Manifesten que per altres edicions l’empresa que es contracti 
per prestar serveis a l’ajuntament sigui d’Argentona. 

7.-  Subvencions mitjançant conveni amb les escoles i institut i 
subvencions de concurrència per part de les ampas i entitats 
educatives.

El Sr. Quim Perejoan informa de les subvencions d’educació. 
L’ajuntament dona subvencions mitjançant conveni (escoles, institut i 
xarxa d’ampas) i a través de concurrència (ampas, escoles de musica i 
entitats educatives). Es subvencionen projectes i/o activitats culturals en 
l’àmbit educatiu i activitats culturals de promoció de la sostenibilitat dins 
el marc de les escoles verdes. Per l’any 2021 el pressupost municipal per 
subvencions d’educació és de 119.400€. 

8.- Urgències
No n’hi ha cap

8.- Precs i preguntes
La Sra. Mercè Rubio acomiada i felicita per la col·laboració i la  feina feta 
a la Sra. Maria Trilla representant dels alumnes de l’Institut, que enguany 
deixa l’institut i comença l’etapa universitària. Els membres del consell es 
sumen a la felicitació i reconeixement feta per la directora. 
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La Sra. Nuria Vallès informa que s’estan fent casals d’estiu a l’escola 
Bernat de Riudemeia, Les Fonts i Sant Miquel del Cros. En fa valoració 
positiva. 

La Sra. Isabel Sunyer informa als assistents que es jubila com a mestre i 
per tant deixa de formar part del consell escolar municipal tot i que 
seguirà vinculada en el món de l’educació a través, entre altres, del 
projecte educatiu d’entorn (comissió impulsora). Deixa de manifest la 
importància del consell escolar municipal, espai on s’ajunten totes les 
parts implicades en educació  i que pot suposar nous punts de vista de 
cara al futur. Comenta que el consell escolar municipal és una radiografia 
d’on som com a poble i anima als assistents a no defallir. S’agraeix i es 
felicita per la seva dedicació i feina feta. 

No havent-hi res més a tractar, es tanca la sessió per ordre del Sr. 
President, quan són les 2/4 de 8 del vespre en lloc i data a dalt indicats, 
de tot el que com a secretària delegada certifico.

El president. La secretària. 
Quim Perejoan Hernandez Vanessa Arnau Roldán
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